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 БЕОГРАД - Председник Швајцарске конфедерације Ги Пармелан изјавио је да
Швајцарска види Србију као најважнијег партнера на Западном Балкану, као и да
би током предстојеће посете Београду желео да разговара о конкретним начинима
за продубљивање сарадње у областима где обе стране виде потенцијал, посебно у
привреди, развоју вештина, технологији и отпорности у променљивом
међународном окружењу.

  

Он је у интервјуу за "Блиц" оценио да су, у овом времену међународне неизвесности
стабилни и предвидљиви односи драгоцене особине на које можемо да се ослонимо
када радимо на диверсификацији, модернизацији и унапређењу наших економских и
односа у области науке.

  

Оцењује да се правац односа две земље креће ка ближој и разноврснијој сарадњи, а да
је, економски гледано, Србија најважнији партнер Швајцарске на Западном Балкану.
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"Између јануара 2015. и септембра 2025 швајцарске инвестиције у Србију су износиле 2,3
милијарде евра. Трговински односи су стално расли последњих пет година, чинећи
Швајцарску једним од кључних економских партнера Србије. прошле године обим
трговине је први пут премашио праг од једне милијарде евра. Што се тиче трговине
услугама, Швајцарска је четврти највећи партнер Србије у свету. И даље постоји
потенцијал за проширење сарадње, посебно у ИТ-у, секторима заснованим на
технологијама и обновљивим изворима енергије. Српски стартап систем се убрзано
развија, некретнине су такође нови сектор у који швајцарске инвестиције тренутно
долазе у земљу. Око 600 швајцарских компанија је већ присутно у Србији", рекао је
Пармелан.

  

Рекао је и да је Експо 2027, за који је међу првим земљама Швајцарска потврдила
учешће, одлична платформа за представљање онога што две земље заједно могу да
ураде, као и да види снажан потенцијал у секторима вођеним иновацијама - дигиталне
услуге, ИКТ, напредна индустрија, зелена и енергетска решења, урбана отпорност,
образовање и вештине, иновације везане за здравство.

  

Према његовим речима Швајцарска подржава и напоре Србије у области дуалног
образовања јер, како каже, тај модел помаже младим људима да стекну практичне
вештине како би боље задовољили потребе послодаваца.

  

Говорећи о смањењу швајцарског војног контигента у оквиру Кфор-а Пармелан
каже да је став Швајцарске да је Кфор важан за безбедност и стабилност и да је у
оквиру те мисије распоређено 215 швајцарских војника у мисији Swisscoy, а да ће о
продужењу те мисије ускоро одлучити швајцарски парламент.

  

"Мандат траје до 31. децембра 2026. Савезно веће Швајцарске поднело је захтев
швајцарском парламенту да Swisscoy остане активан на Косову до 2029. Парламент
ће ускоро одлучити", рекао је он.
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Сматра и да решење односа Београда и Приштине лежи у дијалогу, нормализацији и
практичном напретку који побољшава живот људи са обе стране, као и да Швајцарска,
да би подржала дијалог под покровитељством ЕУ, нуди обема странама неформални
заједнички процес посредовања.

  

"Стварањем таквих прилика за дијалог, Швајцарска може да допринесе стварању
решења. Стабилност региона и европске интеграције су приоритет наше спољне
политике", рекао је он.

  

Наглашава да је импресиониран економским напретком постигнутим у земљама на
Балкану у последње две деценије и да је управо промовисање добрих економских
односа један од циљева посете Србији и Северној Македонији.

  

"Овај напредак не би могао да буде постигнут без одређеног степена стабилности. Уз то
ова стабилност је процес који је у току и који у крајњој линији зависи од обостране добре
воље", рекао је Пармелан.

  

Додао је и да је велика српска дијаспора у Швајцарској напорним радом и
предузетничким духом обогатила швајцарско друштво на безброј начина.

  

"Наша разноликост је кључна за нашу динамику и отпорност. Дијаспора повезује људе,
доноси предузетничку енергију, одржава породичне и културне везе и помаже у
стварању међусобног разумевања", закључио је председник Швајцарске.

  (Танјуг)  
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